

adaptor / June 12, 2014 07:38AM

[\[青報\] 伊拉克北境失守 區域情勢緊繃 \[2014-06-12\]](#)

[青報] 伊拉克北境失守 區域情勢緊繃 [2014-06-12]

最新更新：2014-06-12

引用日期：2014-06-12 青年日報編譯組 / 綜合外電報導

引用連結：

<http://news.gpwb.gov.tw/news.aspx?ydn=026dTHGgTRNpmRFEgxcbfVEV3cQibTDk%2f3zFY4u8tBdAIED8ilUIDamO%2bBjjNxSe%2bPSVeQQRItctyzrVukyue0XLuL5i0yltRIlesWwR4E8%3d>

伊斯蘭聖戰士十日攻占伊拉克北部尼尼維省及首府摩蘇爾後，又攻占基爾庫克省幾個地區和薩拉丁省兩個地區。伊國政府似乎無力阻擋好戰分子進攻，總理馬里奇呼籲國會宣布進入緊急狀態，美國則警告好戰分子對整個地區構成威脅。

伊拉克與黎凡特伊斯蘭國的好戰分子和其盟友，一直持續對什葉派領導的伊拉克政府發動大規模攻擊。負責指揮尼尼維省的一位准將說，與數百名伊拉克與黎凡特伊斯蘭國好戰分子之間的衝突，於九日晚間爆發，軍方部隊先從摩蘇爾東區撤往西區，之後開始帶著數千名居民撤出摩蘇爾。

摩蘇爾是伊拉克第二大城，約有兩百萬人口，她的淪陷重挫巴格達當局打擊遜尼派好戰分子的行動。遜尼派好戰分子過去一年來不僅扭轉頹勢且士氣大振，十日凌晨還入侵一座軍事基地並釋放數百名囚犯。

一位政府官員表示，摩蘇爾「不在政府掌控中，任由好戰分子擺布」，若干軍警丟盔棄甲，落荒而逃。伊拉克國會議長紐賈菲則說：「整個尼尼維省已落入好戰分子手中。」總理馬里奇隨即要求國會宣布進入緊急狀態。

白宮發言人厄尼思特「以最強烈的措詞」譴責伊拉克與黎凡特伊斯蘭國好戰分子，並呼籲馬里奇等領導人採取進一步行動，處理「懸而未決的問題」，確保他們統治時「顧及所有伊拉克人的利益」。美國國務院發言人莎琪則表示：「好戰分子不僅侵害伊拉克的穩定，也對整個地區構成威脅。」

莎琪強調，美國支持「強有力的協調一致回應，以逐退這項侵略」。聯合國秘書長潘基文也對伊國情勢表達嚴重關切，並呼籲政治領袖團結一致面對威脅。

更完整訊息，請參閱：

<http://news.gpwb.gov.tw/news.aspx?ydn=026dTHGgTRNpmRFEgxcbfVEV3cQibTDk%2f3zFY4u8tBdAIED8ilUIDamO%2bBjjNxSe%2bPSVeQQRItctyzrVukyue0XLuL5i0yltRIlesWwR4E8%3d>

---